

《南通市机动车停车条例》将于明年2月1日起施行

多项创新之举着力破解“停车难”

城市停车场是满足人民美好生活需要的重要保障,也是现代城市发展的重要支撑。近日,我市出台《南通市机动车停车条例》,条例将于2023年2月1日起施行。记者从市城管局了解到,条例共7章68条,对于我市规范停车场的规划、建设、使用和管理,规范停车收费,增加停车位供给,治理停车秩序,提升城市运行效率,提高城市品位具有重要的现实意义。

规范停车场运营

“条例规定了免费停车、优惠收费等便民利民举措。”市城管局车管处副处长孙剑林告诉记者,条例明确设置一定比例的免费公共停车场,道路停车泊位实行免费停放和收费停放,短时停车应当实行免费或者收费优惠。停车人在公交枢纽、轨道交通换乘停车场停车换乘的,按照规定享受优惠停车收费政策。

停车供求矛盾突出的住宅小区,其周边道路泊位为小区业主提供停车服务的,夜间、节假日应当实行免费或者低收费。实行政府定价和指导价的停车场应当设置免费停放时间。鼓励将医院职工的停车需求向周边空余停车场疏解,将医院车位提供给就诊车辆。规范停车收费定价,实行政府定价、政府指导价的停车收费标准,应当按照城市中心区域高于非中心区域、路内高于路外、地面高于地下、白天高于夜间、拥堵时段高于空闲时段、大型车高于小型车等差别收费原则制定,动态调整并向社会公布。

增加停车场供给

条例规定,鼓励和支持机关、企业、事业单位、住宅小区的专用停车场,在具备安全和

管理条件、满足自身停车需求的前提下向社会开放,实行错时共享停车,盘活存量资源,推进停车场“共享”。

“2021年南通市区增加各类泊位超过2.6万个,超过前五年总和,今年将继续增加各类泊位超过2万个。综合利用城市空间,实现泊位多元供给,满足市民基本停车需求,弹好‘建改划享’四部曲。”孙剑林介绍,今年市区将新增2000个公共泊位,目前已有近1300个泊位完成主体工程建设,今年新建人防车位也将超过3000个。

记者了解到,目前“智泊南通”智慧停车系统正在开发停车共享功能模块,崇川区50个改造的老旧小区停车数据也正在进行对接,全市近2000个新能源汽车充电桩运行数据近期也正在和智慧停车系统进行对接融合,“智泊南通”小程序的停车服务功能将越来越丰富。

促进文明规范停车

条例规定,在城市道路规划红线与建筑物之间开放式场地上的停车泊位,未按照停车种类、停车方向、停车标线有序停车的,由公安机关交通管理部门处以罚款。擅自设置地桩、地锁等,侵占上述停车泊位的,由城管部门处以罚款。

针对群众反映强烈的“住

宅小区业主共有的停车泊位、道路或者其他场地擅自设置地桩、地锁等障碍物”的行为,由城管部门责令限期改正;逾期未改正的,处以罚款。解决公共场地违规设置停车泊位和违规收费的管理难题,条例规定“任何单位和个人不得通过擅自设置地桩、地锁等障碍物、擅自施划标线等方式侵占公共场地,作为停车泊位使用;不得通过擅自圈地、划片等方式侵占公共场地,作为停车泊位收费;不得擅自利用免费公共停车场、道路泊位收费”,违反规定的,由城管部门没收违法所得,处以罚款。

“条例还针对治理车辆长期占用公共停车泊位难题作出相关规定。”市城管局副局长徐国江介绍,在免费道路泊位持续停车超过48小时、在免费公共停车场持续停车超过20日的,由公安机关交通管理、城管部门责令改正;拒不改正的,处以罚款。条例还针对“停车场未按照要求进行信息化建设、未遵守服务规定、停止使用后未按照要求公告、未及时拆除停车场标志牌”等行为设定了处罚。上述处罚规定中,免费公共停车场禁止超期停车、综合执法进小区、禁止侵占公共场地停车和收费等内容,在全国、全省立法中属于创新之举。

本报记者蒋娇娇

机洗羽绒服会爆炸?南通消防提醒:穿洗羽绒服风险要注意

冬天越来越近了,羽绒服的穿着和清洗也成为日常,但洗衣机洗羽绒服爆炸近几年时有耳闻。机洗羽绒服为何会爆炸?平时怎么清洗?羽绒服还暗藏哪些安全隐患?记者采访了南通消防的专业人士。

据介绍,机洗羽绒服发生爆炸是种比较极端的情况,那在什么条件下会发生爆炸呢?羽绒服在搅洗过程中产生填充物不均的现象,使洗衣机的缸体在高速转动时受力不均匀,与洗衣机机身发生碰撞,导致缸体乃至机身破碎;加上洗衣机甩干时,衣物面料的尼龙布和羽绒不断摩擦产生静电,洗衣机内筒空间有限,静电累积到一定程度,就有可能产生爆炸。但一般而言,这些条件是不易同时达到的,因此不必谈

之色变。但是机洗羽绒服如果不注意,风险也是存在的,大家在清洗过程中不能太过大意。

那么,我们应该如何清洗羽绒服呢?市民可选择洗衣机的“羽绒服”清洗模式或手洗,手洗时可将羽绒服放入30℃以下的温水中浸泡20分钟,加入专用的洗涤剂;不太脏的羽绒服可用牙刷蘸酒精在污渍处轻轻擦拭,再用毛巾蘸清水擦拭。

其实,羽绒服除了可能在机洗时爆炸还暗藏其他安全隐患,比如羽绒服摩擦产生静电可能引发爆炸。2018年,浙江丽水一位老人在厨房收拾东西时没有点火,身上的羽绒服却突然爆炸,衣服背后炸出几个“大窟窿”。消防员介绍,冬天天气干燥,羽绒服与其他物体摩擦会产生静电,若遇煤气泄漏,便会引

发“爆炸”,因此穿羽绒服去厨房、加油站等地一定要谨慎。

羽绒服遇明火易燃烧。有实验显示,羽绒服穿在假人模特身上,拿打火机在衣服下摆一角刚一点火,羽绒服马上蹿出火苗,不到5分钟,整件羽绒服被烧得精光,连拉链也被完全熔化。如果羽绒服接触到含有油脂的皮肤,燃烧速度可能更快。所以,市民如果穿着羽绒服着火了,应当及时把羽绒服脱下后将火扑灭,如果来不及脱,要用双手护住脸部就地打滚灭火。南通消防再次提示,马上就是冬天了,在选购冬衣时,一定要买正规品牌生产的羽绒服,一些潜在的危险也要注意避免,别让御寒羽绒服变成“爆款”冬装。

本报记者李慧



秋色宜人

20日,市民在滨江生态花海拍照。当日蓝天白云,秋高气爽,滨江生态花海迎来最佳观赏季,秋英花、向日葵、粉黛乱子草等花卉绿植吸引了市民前来游玩。记者徐培钦

10月纳税申报期限延长至本月31日

纳税人可通过江苏省电子税务局在线办理

晚报讯 昨天,市税务局

发布通告,为支持疫情防控工作,确保纳税人缴费人平稳有序办税缴费,2022年10月份纳税申报期限延长至10月31日。因疫情影响逾期申报或逾期报送相关资料的纳税人,免予行政处罚,相关记录不纳入纳税信用评价。

通告称,因疫情影响至10月31日仍无法办理纳税申报或延期申报的纳税人,可向税务机关书面说明正当理由,按规定补办延期申报手续并同时办理纳税申报,依法不加收税款滞纳金。延期申报属期内对应的增值税扣税凭证可通过增值税发票综合服务平台办理延期抵扣。

勾选。

需要办理延期缴纳税款的纳税人,可通过江苏省电子税务局在线办理。按规定需提交的所有银行存款账户对账单复印件,只需提供银行账户网银电子截屏、照片或电子账单。采取邮寄方式报送材料,因特殊情况暂无法加盖公章的,可先履行签字确认手续,待特殊情况消除后,再行补正。纳税人需更正申报的,也可通过江苏省电子税务局在线办理。

税务部门欢迎广大纳税人缴费人通过江苏省电子税务局、“江苏税务”App等渠道,在线办理各类办税缴费事项。记者张亮

引导金融资源服务实体经济发展

2023年度省普惠金融发展专项资金开始申报

晚报讯 昨天,记者从

市财政局获悉,2023年度省普惠金融发展专项资金申报已启动,旨在进一步引导金融资源服务实体经济发展,缓解小微企业融资难融资贵问题。今年江苏省普惠金融发展专项资金申报政策范围包括:支持融资担保体系建设;支持金融机构、地方金融等发展;支持多层次资本市场发展。

据介绍,各申报单位应按属地化原则向所在地区财政部门申报专项资金。各区财政局、地方金融监管局(经发局)应于本月26日前,将

资金申报文件及相关申报材料汇总后统一报送市财政局金融处,本次申报不接受企业单独报送申报材料。具体包括:各区财政局、地方金融监管局联合申请资金文件,需包含审核情况及审核意见以及《申报通知》中要求的申报单位的申报材料及附件。

市财政局特别提醒,市、区财政部门将依托各级公共信用信息系统,对申报单位进行信用审查。对于存在虚构或者伪造数据、材料等失信行为的责任主体,将根据失信严重程度,限制其申报省级专项资金。记者龚秋瑾